

孟州市检察院被评为 全省检察机关优秀基层院预防部门

本报讯(通讯员刘趁意)近日,孟州市检察院被评为全省检察机关优秀基层院预防部门。

近年来,孟州市检察院预防部门紧紧围绕上级院的部署,狠抓预防调查等基础业务,取得了显著成绩。2014年,该院在对孟州市辖区水库除险加固工程预防调查中,发现职务犯罪线索2件9人,转自侦部门后,涉案人员分别被判处有期徒刑18年至2年不等的有期徒刑。

博爱县法院 快速审理农民工小额欠薪纠纷

本报讯(通讯员程贵忠)去年10月份以来,博爱县法院采取多种措施,全力为农民工提供法律服务,确保农民工小额欠薪纠纷及时得到解决。

该院在立案庭设立农民工窗口,开辟“绿色通道”,每天抽出2名经验丰富的法官为前来咨询的农民工提供法律咨询、代写诉状、证据查验等服务。同时,该院要求法官对小额欠薪纠纷侧重现场调解,减少涉及农民工诉讼成本。对

中站警方 深挖余罪侦破多起盗窃案

本报讯(记者高小豹)近日,市公安局中站派出所审讯过程中,深挖余罪,侦破7起盗窃电动自行车、摩托车案件,追回被盗摩托车1辆。

去年12月30日,该所案件侦办大队接辖区群众李某报警称,其停在市丰收路中站段某厂门口附近的一辆电动三轮车被盗。接到报警后,民警立即赶到现场,通过视频侦查、走访群众,发现程某有重大作案嫌疑,随后民警多次抓捕未果。1月14日,民警通过进一步侦查,发现程某潜回中站。该大队民警立即出击,在程某家中将其抓获。在审讯过程中,民警发现程某有一定的反侦察能力,对民警讯问有意避重就轻,只是交代了自己盗窃电动三轮车的犯罪事实。后经民警分析

认为,程某作案手法老练,可能还有没供述的犯罪事实。于是,民警多次到看守所提审程某,对其进行规劝。最终在民警的感化下,程某如实供述了自2013年以来,先后伙同任某多次盗窃电动自行车、摩托车的犯罪事实。

任某2014年4月曾因盗窃电动自行车被判处有期徒刑1年9个月,目前正在郑州市监狱服刑。1月21日,民警赶往郑州提审任某,当日任某被民警押回焦作。经连夜突审,任某交代了自2013年以来,伙同程某先后窜至中站、修武等地,多次盗窃电动自行车、摩托车的犯罪事实。随后,民警顺藤摸瓜,成功追回1辆被盗摩托车。

目前,此案正在进一步审理之中。

以无效汇票逃避债务 法院判决实际支付

本报通讯员 陈玲玲

【案情回放】

2011年9月,原告大齐公司与被告远成公司签订了一份供货协议。原告依据协议约定向被告提供了价值10万元的货物,2011年12月被告给付原告一张10万元的银行承兑汇票,汇票到期日是2012年4月。2012年1月,原告持该汇票进行承兑时,却被银行拒付,理由是银行承兑汇票被河北省某法院下令停止支付。2012年5月,河北省某法院经审理作出除权判决,宣告该汇票无效。原告大齐公司多次找到被告

远成公司要求其收回汇票,支付10万元货款。但被告认为自己支付的汇票真实有效,已经履行了支付原告货款的义务,自己在本案中不存在过错,因此不应当再次承担付款义务。于是,原告将被告诉至法院。

【庭审现场】

法院经审理认为,原告、被告之间存在合法有效的买卖合同关系,原告依约向被告提供商品,被告亦应按照合同约定支付原告相应价款。本案中,被告是以银行承兑汇票的方式支付了原告货款,根据法院查明的事实,该承兑汇票已被法院宣告无效,并通知支付行停止

支付,故该汇票最终没有实现兑换为等额货币的作用。汇票作为一种替代货币的支付手段最终应当实现其票面价值,从而实现货币支付的流通作用,被停止支付的汇票不能兑现票面价值,就不能实现支付货款的作用。被告的支付因银行承兑汇票被宣告无效,并没有使得原告获取实际的货款,所以原告依据基础合同关系要求被告支付10万元货款的诉讼请求有法律依据,法院依法予以支持。

【法官析案】

马村区人民法院法官聂磊认为,随着社会经济的快速发展,支付方式逐渐多样化和简便化。为了

支付的安全和快捷,票据成了替代货币支付的重要方式,但是实现其支付功能的必要前提是票据必须有效,能够兑现其票面价值,从而实现货币的替代支付作用,否则票据在流通领域就不具有任何价值和意义了。本案中,被告是以银行承兑汇票的方式支付原告货款,要判断有支付义务的当事人是否全面适当地履行了合同的支付义务,不能单单依据义务方是否使用了某种支付方式而判断,而是要看最终这种支付方式是否有效实现了等额货币的经济价值。如果支付的票据无效或被停止支付或票据有瑕疵,这些因素都会影响票据兑现相应的

票面价值,那么就不能认定这种票据起到了支付货款的作用,也就不能认定支付义务人完善履行了支付义务。另外,原告对该票据丧失票据权利并不影响原告对被告基于合同关系享有的民事权利,在原告没有获得实际支付时,可以依据有效的买卖合同关系要求被告支付相应货款。票据权利和民事权利的并行不悖,才能使得法律对合法权利起到“无缝”保护。



定和派出所民警 帮农民工讨薪上百万

本报讯(通讯员张玮)1月27日,当远大·未来城的农民工们拿到辛苦一年的血汗钱时,怎么也想不到苦苦讨薪无门的他们竟凭着一张小小的民警联系卡拿到了上百万元的欠薪。

1月25日10时许,市公安局定和派出所万警务室民警蒋保国接到一位陌生群众的电话:“你是蒋警官吗?我姓范,家是濮阳的,是你们焦作远大·未来城的一名农民工。上次你到我们工地走访,给我们宣传消防知识,还留下了一张民警联系卡。你说,上面有你的电话,如果工地有拖欠农民工工资行为,请你联系。现在工地老板拖欠我们农民工工资,有人想去闹,你看怎么办?”

原来一个月前,为摸排辖区不稳定因素,消除治安隐患,蒋保国带领协管员、巡防队员深入工地,给农民工现场讲解安全、消防知识,登记流动人口。临走时,他给每个农民工都留下了自己的民警联系卡,希望他们在务工期间有困难到警务室找他,特别是工地中出现拖欠工资的情况一定要告诉他。这不,农民工们关键时刻还真想起了他。

得知这一情况后,周末正在家休息的蒋保国连忙赶到工地找到有关负责人了解情况。当他了解到远大·未来城开发商已经将农民工工资付给了承建方,承建方因工程款紧张拖欠了农民工工资时,他立即带领项目部负责人找到承建方协商。蒋保国为了农民工的权益,一次次以情、理、法劝说承建方,并多方协调。经过两天多的奔波,承建方被蒋保国一心为民的精神所打动,同意想办法解决农民工工资问题。1月27日,农民工们拿到工资后感激地说:“没有蒋警官,我们真不知道这个年怎么过。焦作民警就是好!明年我们还来焦作打工。”



贪图便宜买赃车 触犯法律悔已晚

本报讯(记者杜笠 通讯员杨晓东、王寒冰)近日,中站区法院审结一起案件,被告人谭某因掩饰、隐瞒犯罪所得罪被判处有期徒刑6个月,并处罚金5000元。

2013年10月份的一天晚上,谭某在中站区某村,一男子向其出

售一辆红色三轮摩托车。当时谭某看到车锁是被撬的,车也没手续,明知该车是被盗车辆,但他还是以900元的价格购得该车。2014年7月8日,办案民警在谭某家中将该车扣押。经公安部门鉴定,该车价值3710元。

法院审理后认为,被告人谭某明知是他人盗窃的赃物,仍然予以购买,其行为已构成掩饰、隐瞒犯罪所得罪。但其到案后,如实供述了自己的犯罪事实,可以从轻处罚。根据相关法律规定,法院作出了上述判决。

“首诊不进社区医院不报销”且行且思量

口张绪才

日前,辽宁省政协委员、省卫计委主任王大南介绍,今年年底,全省44个县(含县级市)公立医院将取消药品加成。今后患者首诊不去社区医院,直接越级去市级、省级大医院,有可能无法进行医保报销,只能自费治疗。而通过基层医院转诊去大医院的患者,则可享受优先就诊、优先检查、优先住院等便利。

(据《华商晨报》) 当下的医疗状态,一头“冷”一头“热”,一些基层医疗机构门可罗雀,各大医院却人满为患。面对这样的现实,我们必须要有化解和疏导之法。为了引导患者合理就医,避免病人盲目去挤大医院,分级诊疗、基层首诊应运而生。这是合理利用医疗资源的有效方法,因而被辽宁省积极采用。

福彩延迟开奖背后的思考

口付凯明

1月25日晚,备受彩民瞩目的“双色球5亿派奖”最后一期开奖电视直播,在没有事先预告的情况下突然取消。尽管官方紧急通知称,取消直播系技术故障,又在延迟近两个小时公布了当期中奖号码,彩民和网友对此仍纷纷质疑。

26日3时42分,中国福利彩票官方网站对此事作出回应,“出现数据索引异常,未能及时完成数据汇总和数据传输”,所以开奖才推迟到当天11时20分进行。26日上午,民政部为此事向彩民道歉。国务院《彩票管理条例》明确规定,“彩票的发行、销售和开奖,应当遵循公开、公平、公正和诚实信用的原则。”但在这样一起异常事故中,“三公”和诚信原则何在?

此次双色球开奖延迟,暴露出我国彩票事业管理方面不足、应急预案准备不充分等问题。另据媒体报道,我国近年共有8起双色球延迟事件发生,其中5起

原因不明。前几年,陕西、青岛等地彩票中心的多位负责人先后落马,有的负责人花2000万元公款购买豪华游艇,有的负责人因涉嫌私分国有资产被立案调查。这些事件不仅触犯了国家法律,更表现了部门公信力的缺失。

众所周知,国家发行福利彩票的宗旨是将大众的财富取之于民、用之于民,遵循的是公开、公平、公正和诚实信用原则。但事发后,福彩中心的公告只解释了技术原因,却没有对外公布详细过程和整改措施,这无疑会让民众心寒。

这次事件给我国的彩票事业敲响了警钟,值得相关部门思考。笔者认为,在今后的工作中,我们要加强彩票公益事业的诚信体系建设,建立健全相关制度,完善内部管理;要加大第三方监管力度,运用财政、审计、媒体等部门的监管合力防范此类事件的发生。唯此,相关部门才能打消民众的猜疑。

病人,时间就是生命,如果非要先进社区(基层)医院折腾一番,才可以转院治疗,这样的政策是以病人为本,还是以首诊为本呢?

此外,现在很多医院都是将医疗收入与医生工资福利挂钩,在这样的管理体制下,医生并不乐意病人转院,医院想办法“强留”病人或许是常用的做法。疾病分很多种类,基层医生无论从设备方面,还是从医术、药物方面讲,都无法与大医院相比,万一出现误诊,延误了患者病情怎么办?这些问题都是现实中我们无法回避的。

的确,以一头“冷”一头“热”为表征的看病难问题需要破解,分级诊疗、基层首诊不失为有效方法。但推行分级诊疗、基层首诊绝不能搞“一刀切”。如果不设置前提条件、不

论病情急缓,硬性推行“首诊不进社区(基层)医院不报销”政策,只会让人怀疑制度设计的合理性。在现实生活中,这很可能会遭遇患有疑难杂症病人的重重阻力,甚至使目前较为紧张的医患关系更加激化。

长期以来,我国医疗资源配置处于严重失衡状态,已出现了“马太效应”,大医院越来越强,基层医疗机构越来越弱,倒金字塔现象严重。所以,人们才习惯于到大医院看病,不愿意在小医院看病,害怕小医院没有好医生而耽误了自己的病情。笔者认为,只要相关部门做到了大医院、社区(基层)医院的设备、医师、药物等医疗资源的均衡配置,绝大多数患者都愿意舍远求近,在家门口就医。

世相漫话

围攻



“触网”找死,不“触网”等死?电商浪潮冲击下,资金实力雄厚的百货集团、传统零售商努力转型,寻求突围,涅槃能否重生?

开业9年从未盈利,位于北京西直门的华堂商场于去年12月关张,这也是该公司同年在北京关的第三家店。据中华全国商业信息中心统计,2014年1月至11月,全国50家重点大型零售企业(主要是百货企业)商品零售额累计同比下降0.6%。

徐 骏 作

“微”话题 @

Advertisement for wine with QR code and contact info: 梦之旅公司主营法国、澳大利亚、智利等,原瓶进口红酒、香槟、气泡酒、冰酒、橄榄油等。地址:焦作市人民路报业国贸513名优产品展厅612 电话:03913582899 24小时热线:13903898859 微信号:mz13582899

【今日话题】

模仿“剪刀手”被罚200元

1月26日下午,浙江青年方某驾驶轿车,从温州瑞安回丽水龙泉,在经过青田服务区主线卡点时,面对摄像头,方某想起了网上的趣事,以及自己朋友有对面摄像头摆“剪刀手”的经历,于是也模仿了一下。他以为这样奇葩的违章行为肯定没人发现,没想到刚好被交警逮个正着,方某也因“未安全文明驾驶的行为”被严肃教育并罚款200元。对此,你怎么看?

【观点1+1】

@西溪斜阳: 车祸猛于虎!方某任性地伸出“剪刀手”,意味着他的视线暂时离开了道路,或者至少一只手离开了方向盘,这瞬间的“过失”极有可能酿成大祸。小小的卖萌动作还有可能酿成悲剧,高速交警的处罚非常及时,建议再对方某进行1小时的反省教育,避免他“高速要酷”,害人害己。

@绿风孤鸣: 既然有相关法律规定,大家还是老老实实遵守吧!方某的行为好像在挑衅,实在有点太“任性”了,受到惩罚也是应该的,大家引以为戒吧!

@惟妙惟肖X9: 这位具有娱乐精神的青年人主观上并没有恶意,但开玩笑或卖萌也要分场合,摄像头不是“美颜相机”,高速公路驾车要注意安全,还是老老实实开车为好。

@湖南女子学院讲师张闻骥作家: 方某对驾车安全问题心存侥幸,违章被抓是迟早的事。

@许文辉yy: 罚得轻了。

@卓大爷326: 安全驾驶,已于千人都是一种责任。车祸往往产生于驾驶员一瞬间的麻痹大意。

@心是断了线的风筝: 一个动作,彰显了一个人的素质,在监控摄像头前面做如此举动,实在是不明智。对执法者和路边行人的尊重,也是对自己的尊重。希望这位青年人能够接受批评教育,养成文明驾驶的好习惯。

@芳心云天: 驾车需要非常严谨的操作,必须精力高度集中,接打电话、抽烟等行为极易分散驾驶员的注意力。当一个合格的驾驶员,应该改掉这些坏习惯。

@蔡甸王启东: 是方某双手都离开了方向盘而危及了行车安全?还是他摆“剪刀手”的姿势是一种不文明行为?如此处罚,难以理解,谁来为大家详细解释一下相关的处罚依据呢?

@左小鱼kk: “生命诚可贵”,别因一时的任性而悔恨一生。支持高速交警!

@陆秀红1: 卖萌的行为触犯了法律,方某受到惩罚是必须的。一切触犯法律者都难逃严密的法网。我们应该为认真执法的交警同志们点个赞,正因为有了他们,大家的交通安全才有更多的保障。

【下期话题】 “管闲事”的心情谁能懂

“以后再有小偷上车,我可能不会管了。”40多岁的女售票员梁梅妹脸颊依然红肿,一说话脸就疼。日前,她因阻止一名“常在车上偷东西”的男子上公交车,被这名男子狠狠地朝左脸颊掴了两巴掌,而全车的乘客没有一个人站出来替她说话,这让她感到很难过。发生在广东省珠海市斗门区407路公交车上的这一幕,让人唏嘘不已。对此,你怎么看?

(参与热点话题讨论,请关注《焦作日报》官方微博:@焦作日报) 本期栏目主持人 本报记者 麻 醇